Orde van dienst bij een uitvaart.
Inhoud.

Woord vooraf. 
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Afhalen van de overledene met openingslied (in overleg met koorleider)

Begroeting  (door celebrant)
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Openingswoord.

(door de celebrant evt. aangevuld door familielid)

Eventueel aansteken van de kaarsen. (kinderen of familie) 
Schuldbelijdenis (door de celebrant)   
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Openingsgebed (celebrant)     
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Eerste lezing
(eventueel iemand van de familie/vrienden)                      
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Tussenzang. 
Evangelie (priester of diaken)
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Overweging (priester of diaken)

Voorbeden  (evt. door familie)
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Klaarmaken van het altaar en collecte. (ondertussen een lied)  

Eucharistisch gebed  
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Communiezang.  
Gebed na de Communie
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Eventuele slotgedachte door familie of vrienden.

Afsluitende gebeden.
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Slotlied. 

Deze teksten zijn te vinden op www.parochiesintpetrus.nl onder “uitvaart”.
Indien u een eigen boekje maakt 
is het aan te raden om het concept op te sturen naar de celebrant van de uitvaart.
(mailadressen op website)

Opmerkingen vooraf.
Dit bestand wil een hulpmiddel zijn om de plechtige uitvaart van uw dierbare overledene zo mooi mogelijk te laten zijn. Lees de teksten eerst rustig door en praat er met elkaar over. Maak dan zelf uw keuze.

De onderlijnde kopjes hieronder geven aan waar er keuzemogelijkheden zijn voor de vaste onderdelen van de viering. Ook wordt de mogelijkheid geboden op enkele plaatsen ge​heel eigen teksten in te brengen. Aan de vaste mis –en bijbelteksten mag echter niets veranderd worden.

Bij sommige onderdelen treft u in cursief een korte toelichting aan. Deze kunt u weglaten of (deels) laten staan. Vaak zegt een viering meer wanneer men de achtergrond en de betekenis van elk onderdeel beter kent. Denk eraan de naam van de overledene in te vullen waar N. staat en de voornaamwoorden overeenkomstig aan te passen in -hij of zij-,  -zijn, hem of haar-.

Bij de keuze van de gezangen moet u er reke​ning mee houden dat in de kerk niet alles gezongen kan worden. Niet alles wat u mooi vindt of de overledene mooi vond is geschikt voor in de kerk. De meeste gezangen zijn een integraal onderdeel van de uitvaartmis en hebben te maken met het heilige mysterie van de verrijzenis, het afscheid en de heilige eucharis​tie. Daarom wordt alle muziek tijdens een eucharistieviering live uitgevoerd. Dit gebeurt in principe door een parochiekoor dat daarvoor een specifiek repertoire heeft, maar in goed overleg kunt u ook zelf muzikanten uitnodigen. Wanneer u voor de Nederlandstalige gezangen kiest, kunt u de Latijnse versie weglaten.

De voorganger van de viering draagt de eindverantwoordelijkheid en is steeds bereikbaar voor vragen en suggesties. Laat hem ook het boekje even nakijken voor het gedrukt wordt. Zo maken we er samen een waardige en persoonlijke afscheidsviering van. Veel sterkte!

OPENINGSRITUS

INTREDEZANG

OPENING EN BEGROETING
C:
In de naam van de Vader en de Zoon en de hei​lige Geest. 

A:
Amen.

C:
Genade zij u en vrede van God onze Vader en van de Heer


Jezus Christus.

A:
En met uw geest.
OPENINGSWOORD (evt. aangevuld door een eigen woord)
KAARSEN (door kinderen of familie)
SCHULDBELIJDENIS 
Voor de viering van de eucharistie, vraagt de Kerk van ieder die het wil mee​vie​ren, dat hij/zij eerlijk gaat staan tegenover elkaar en God en daarom willen we ook eerlijk toegeven dat we wel eens tekort schieten. Na een korte inleiding bidden we:

C:
Broeders en zusters, belijden wij onze zon​den, bekeren wij ons tot God om de heilige eucharistie goed te kunnen vieren:

A:
Ik belijd voor de almachtige God


en voor u allen, dat ik gezondigd heb


in woord en gedachte, in doen en laten,


door mijn schuld, door mijn schuld,


door mijn grote schuld.


Daarom smeek ik de heilige Maria, al​tijd maagd,


alle engelen en heiligen, en u, broeders en zusters,


voor mij te bidden tot de Heer onze God.
C:
Moge de almachtige God zich over ons ontfer​men, onze zonden verge​ven en ons geleiden tot het eeuwig leven.

A:
Amen.

Of:

P:
Heer, die de gestorvenen rust en verlichting schenkt, ontferm u over ons.

A:
Heer, ontferm U over ons.

P:
Christus, die de rechtvaardigen binnenleidt in het eeuwig leven, ontferm u over ons.

A:
Christus, ontferm U over ons.

P:
Heer, die ons allen aan uw tafel nodigt, ontferm u over ons.

A:
Heer, ontferm U over ons.

P:
Moge de almachtige God zich over ons ontfer​men, onze zonden verge​ven en ons geleiden tot het eeuwig leven.

A:
Amen.

HEER, ONTFERM U
	
Heer, ontferm U over ons. 2x

Christus, ontferm U over ons. 2x.


Heer, ontferm U over ons. 2x

	Kyrie eleison. 2x
Christe eleison. 2x
Kyrie eleison. 2x


OPENINGSGEBED  (door celebrant) 
U kunt kiezen uit de volgende gebeden:

1.
God, Almachtige Vader, in geloof belijden wij dat Uw Zoon gestorven is en verrezen. Geef dat N. die in Christus is ontslapen, door dit mysterie vol vreugde zal verrijzen in de kracht van onze Heer Jezus Christus. Die met U leeft en heerst tot in de eeuwen der eeuwen. 

Amen.

2.
God, Gij zijt barmhartig en vergevingsgezind. Wij bidden U voor N. die Gij tot U hebt geroepen. Herinner U zijn/haar godsver​trouwen en zijn/haar geloof, leid hem/haar het eeuwig vaderland binnen en maak hem/haar voor altijd gelukkig. Door onze Heer Jezus Chris​tus, Uw Zoon en onze Heer, die met U en de Heilige Geest leeft en heerst tot in de eeuwen der eeuwen. 

Amen.

3.
God, Gij zijt ons, zondaars, barmhartig. Gij wilt het geluk zijn van de heiligen, van allen die U toebehoren. verhoor ons gebed voor N. die wij ten grave dragen. Laat hem/haar met Uw uit​verkorenen deel hebben aan het eeuwig leven, en maak hem/haar waardig om op de dag van de verrijzenis voor Uw aanschijn te mogen treden. Door onze Heer Jezus Christus, Uw Zoon en onze Heer, die met U en de Heilige Geest leeft en heerst tot in de eeuwen der eeuwen.

Amen.

4.
Heer, verhoor in Uw goedheid ons gebed: vermeerder ons geloof in Uw Zoon die van de doden is opgestaan en versterk onze hoop op de verrijzenis van N. Door onze Heer Jezus Christus, Uw Zoon en onze Heer, die met U en de Heilige Geest leeft en heerst tot in de eeuwen der eeuwen. 

Amen.

5. God, Gij alleen kunt leven geven na de dood. Bevrijd N. van al zijn/haar zonden en laat hem/haar, om zijn/haar geloof in Christus’ verrijzenis, eens in heerlijkheid verrijzen en altijd bij U zijn. Door onze Heer Jezus Christus, Uw Zoon en onze Heer, die met U en de Heilige Geest leeft en heerst tot in de eeuwen der eeuwen. 

Amen.

DIENST VAN HET WOORD

We gaan nu over naar het tweede gedeelte van de uitvaart​viering: de 'Dienst van het Woord'. Wij luisteren naar het Woord van God zoals dat opgeschreven staat in de Heilige Schrift. In deze viering luisteren we hoe God, de Schepper van al​les, het geluk van de mens beoogd heeft en de mens eeuwig gelukkig wil laten zijn in zijn hemelse Koninkrijk. De dood, hoe moeilijk en droevig ook is de deur naar het hemelse geluk dat ook ons eens te wachten staat. 


De eerste lezing is een lezing uit het Oude Testament of het Nieuwe Tes​tament. De tweede lezing is altijd een Evange​lielezing. U kunt kiezen uit onderstaande teksten of zelf een andere Bijbelse tekst uitzoeken. De lezingen mogen echter nooit vervangen worden door profane teksten.

EERSTE LEZING
(evt. te lezen door familie of vrienden)
1.
Lezing uit de brief van de H. Apostel Paulus aan de Christenen van Rome

Broeders en zusters: indien God vóór ons is, wie zal dan tegen ons zijn? Hij heeft zelfs zijn ei​​gen Zoon niet gespaard, voor ons allen heeft Hij Hem overgeleverd. En zou Hij ons na zulk een gave ook niet al het andere schenken? Wie zal Gods uitver​korenen aanklagen? God die rechtvaar​digt? Wie zal hen oorde​len? Christus Jezus misschien, die ge​storven is, meer nog, die is opgewekt en die, gezeten aan Gods rechter​hand, voor ons zelfs ten beste spreekt? Wie zal ons scheiden van de liefde van Christus? Verdruk​king wellicht of nood, ver​vol​​ging, hon​ger, naakt​heid, levensgevaar of het zwaard? Over dit alles zegevieren wij glans​​rijk, dank zij Hem die ons heeft liefge​had. Ik ben ervan overtuigd, dat dood noch leven, engelen noch heer​schappijen, heden noch toekomst hoogte noch diep​te, noch enig ander schepsel bij machte is ons te scheiden van de liefde Gods, die is in Christus Jezus onze Heer. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

2.
Lezing uit de eerste brief van de heilige A​postel Paulus aan de Christenen van Korinthe

Broeders en zusters: Nu deel ik u een mysterie mee: wij zullen niet allen sterven, maar wij zul​len allen van gedaante veran​deren, opeens, in een oogwenk, bij de laatste bazuinstoot; want de ba​zuin zal weerklinken en de doden zullen verrijzen in onver​ganke​lijkheid, en wij, wij zullen van gedaante veran​deren. Want dit vergankelijke moet met onverganke​lijkheid worden bekleed en dit ster​fe​lijke met onsterfelijk​heid. En wanneer dit ver​ganke​lijke met onverganke​lijk​heid is bekleed en dit sterfelijke met onster​felijkheid, dan zal het woord van de Schrift in vervulling gaan: De dood is verslonden, de zege is behaald! Dood, waar is uw overwinning? Dood, waar is uw angel? De angel van de dood is de zonde, en de kracht van de zonde is de wet. Maar God zij gedankt, die ons de over​winning geeft door Jezus Christus, onze Heer. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

3.
Lezing uit de tweede brief van de H. Apostel Paulus aan de Christenen van Korinthe

Broeders en zusters: Wij weten dat Hij die de Heer Jezus van de doden heeft opgewekt, ook ons evenals Jezus ten leven zal wekken, om ons tot zich te voeren, samen met u. Want alles gebeurt voor u: de genade moet zich in velen verme​nigvuldigen, zodat steeds meer mensen dank brengen aan God, tot eer van zijn naam. Neen, wij geven de moed niet op. Al gaan wij ook ten onder naar de uitwendige mens, ons innerlijk leven ver​nieuwt zich van dag tot dag. De lichte kwelling van een ogen​blik bezorgt ons een alles overtreffende, altijd​durende vol​heid van glorie. Wij houden het oog gericht niet op het zicht​bare maar op het onzichtbare; wat wij zien gaat voorbij, de onzichtbare dingen duren eeuwig. Wij weten het immers: als de tent die onze aardse woning is, wordt neerge​haald, heeft God voor ons een gebouw gereed in de hemel, een onver​gankelijk, niet door mensen​hand vervaardigd huis. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

4.
Lezing uit de tweede brief van de H. A​postel Paulus aan de Christenen van Korinthe

Broeders en zusters: Wij weten het immers: als de tent die onze aardse woning is, wordt neerge​haald, heeft God voor ons een gebouw gereed in de hemel, een onver​gankelijk, niet door mensen​hand vervaar​digd huis. Daarom houden wij altijd goede moed. Wij zijn ons bewust dat wij, zolang wij thuis zijn in het lichaam, ver zijn van de Heer. Wij leven in geloof, wij zien Hem niet. Maar wij houden moed en zouden liever uit dit lichaam verhuizen om onze intrek te nemen bij de Heer. Daarom is onze enige eerzucht, hetzij thuis hetzij in den vreemde, Hem te behagen. Want allen moeten wij voor Christus' rechter​stoel ver​schijnen, opdat ieder het loon ontvangt voor wat hij in dit leven heeft gedaan, goed of kwaad. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

5.
Lezing uit de eerste brief van de H. A​postel Paulus aan de Christenen van Tessalo​ni​ka

Broeders en zusters: Wij willen u niet in onwe​tend​heid laten over het lot van hen die ontsla​pen zijn; gij moogt niet be​droefd zijn zoals de andere mensen, die geen hoop hebben. Wij ge​​loven immers dat Jezus is gestorven en weer opgestaan; evenzo zal God hen die in Jezus zijn ontslapen levend met Hem meevoeren. En dit kunnen wij u meedelen vol​gens een woord van de Heer: wij die in leven blij​ven tot de komst van de Heer, wij zullen de do​den in geen geval voorgaan. Want wanneer het bevel gegeven wordt, als de stem van de aarts​engel weer​klinkt en de bazuin van God, dan zal de Heer zelf van de hemel neer​da​len, en eerst zullen de doden die in Christus zijn verrij​zen; daarna zullen wij die nog in leven zijn te​gelijk met hen in een oogwenk op de wolken in de lucht worden wegge​voerd, de Heer te​gemoet. En zo zullen wij voor altijd samen zijn met de Heer. Troost elkander dan met deze woorden. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

6.
Lezing uit de eerste brief van de heilige Ap​ostel Johan​nes

Vrienden: Hoe groot is de liefde die de Vader ons betoond heeft! Wij worden kinderen van God ge​noemd, en we zijn het ook. De wereld begrijpt ons niet, en ze kent ons niet, omdat zij Hem niet heeft erkend. Vrienden, nu reeds zijn wij kinde​ren van God, en wat wij zullen zijn is nog niet geo​penbaard; maar wij weten dat wanneer het geopen​baard wordt, wij aan Hem gelijk zullen zijn omdat wij Hem zullen zien zoals Hij is. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

7.
Lezing uit de Openbaring van de H. A​postel Johannes

Ik, Johannes, zag een nieuwe hemel en een nieuwe aarde; de eerste hemel en de eerste aar​de waren verdwenen en de zee bestond niet meer. En ik zag de heilige stad, het nieuwe Je​ruzalem, van God uit de hemel neer​dalen, schoon als een bruid die zich voor haar man heeft getooid. Toen hoorde ik een machtige stem die riep van de troon: ‘Zie hier Gods wo​ning onder de mensen! Hij zal bij hen wo​nen. Zij zullen zijn volk zijn, en Hij, God‑met​-hen, zal hun God zijn. Hij zal alle tranen van hun ogen afwissen, en de dood zal niet meer zijn; geen rouw, geen geween, geen smart zal er zijn, want al het oude is voorbij.’ En Hij die op de troon is gezeten, sprak: ‘Zie, Ik maak alles nieuw. Ik ben de Alfa en de Omega, de oor​sprong en het einde. Wie dorst heeft zal Ik te drinken geven uit de bron van het water des le​vens, om niet. Wie over​wint zal dit alles krijgen, en Ik zal zijn God zijn en hij mijn zoon.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

8.
Lezing uit het boek Prediker

Beide dingen heb ik meegemaakt in mijn ijdel bestaan: recht​vaar​dige mensen die omkomen ondanks hun rechtvaardigheid en slechte mensen die lang leven ondanks hun slechtheid. Wees dus niet al te rechtvaardig en doe niet al te wijs. Je zou wel eens bedrogen uit kunnen komen. Maar leef ook niet al te slecht en handel niet als een dwaas. Je zou dood kunnen gaan voor je tijd. Het beste is het ene vast te houden en het andere niet los te laten. Wie God vreest houdt het juiste midden. Een wijze staat door zijn wijs​heid veel sterker dan een heel stadsbestuur. Geen mens ter wereld is zo rechtvaardig dat hij alleen maar goed doet en nooit ver​keerd. Verder: schenk geen aandacht aan het gepraat van de mensen; anders hoor je nog hoe je slaaf je verwenst. En je weet best hoe vaak je zelf anderen hebt verwenst. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

9. 
Lezing uit de profeet Jesaja

Op die dag zal de Heer van de hemelse machten op deze berg een gastmaal aanrich​ten voor alle volkeren. Op deze berg zal Hij de sluier verscheuren die over de volkeren ligt en de doek die de naties bedekt. God de Heer zal voor altijd de dood vernietigen; Hij zal de tranen van alle gezichten afwissen, en de schande van zijn volk wegnemen van heel de aarde. Want zo heeft de Heer besloten. Op die dag zal men zeggen: dat is onze God. Wij hoopten op Hem en Hij heeft ons gered. Dit is de Heer op wie wij ons vertrou​wen hadden gesteld; laat ons blij zijn en juichen om de redding die Hij ons heeft gebracht. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

10. 
Lezing uit het boek der Spreuken

Een sterke vrouw, wie zal haar vinden? Haar waarde gaat die van koralen ver te boven! Het hart van haar man vertrouwt op haar en het zal hem aan winst niet ontbreken. Zij brengt hem geluk, geen ongeluk, alle dagen van zijn leven. Zij omgordt haar lenden met kracht en maakt haar armen sterk. Zij merkt dat haar ondernemingen slagen; 's nachts gaat haar lamp niet uit. Zij opent haar hand voor de behoeftige en strekt haar handen uit naar de misdeelde. Zij vreest voor haar gezin geen sneeuw, want heel haar gezin is in scharlaken gekleed. Kracht en luister zijn haar gewaad en zij ziet lachend de komende dag tegemoet. Zij opent haar mond en zij spreekt wijsheid; van haar tong komen lieflijke lessen. Zij gaat de gangen van haar gezin na en eet haar brood niet in ledigheid. Haar kinderen staan op en prijzen haar gelukig, haar man staat op en roemt haar: ‘Vele vrouwen hebben zich wakker gedragen, maar gij overtreft ze alle!’ Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

11. 
Lezing uit de brief aan de Romeinen

Broeders en zusters, de hoop wordt niet teleur​gesteld, want Gods liefde is in ons hart uitgestort door de heilige Geest die ons werd geschonken. Want Christus is voor goddelozen gestor​ven op de gestelde tijd, toen wij zelf nog geheel hulpeloos waren. Niet licht zal iemand zijn leven geven voor een rechtvaar​dige, al zou misschien iemand de moed hebben te sterven voor een goed mens. God echter bewijst zijn liefde voor ons juist hierdoor, dat Christus voor ons is gestorven, toen wij nog zondaars waren. Des te zekerder zullen wij, nu wij eenmaal gerecht​vaardigd zijn door zijn bloed, dank zij Hem ontko​men aan de toorn. Toen wij vijanden waren, zijn wij met Goed verzoend door de dood van zijn Zoon; des te zekerder zullen wij, eenmaal verzoend, gered worden door zijn leven. En dat niet alleen: nu reeds juichen wij in God door Jezus Christus onze Heer, door wie wij de verzoening hebben ontvan​gen. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

12. 
Lezing uit de brief aan de Romeinen

Broeders en zusters, Niemand van ons leeft voor zichzelf alleen, niemand sterft voor zichzelf alleen. Zolang wij leven, leven wij voor de Heer, en sterven wij, dan sterven wij voor de Heer: of wij leven of sterven, Hem behoren wij toe. Daarvoor is Christus gestorven en weer levend geworden: om Heer te zijn over doden en levenden. Allen zullen wij verschij​nen voor de rechter​stoel van God. Want er staat geschreven: Zowaar Ik leef, zegt de Heer, voor Mij zal elke knie zich buigen en elke tong zal God lofprijzen.  Zo zal dan ieder van ons rekenschap moeten afleggen voor zichzelf. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

13. 
Lezing uit het boek Prediker

Alles heeft zijn uur, alle dingen onder de hemel hebben hun tijd. Er is een tijd om te baren en een tijd om te sterven, een tijd om te planten en een tijd om wat geplant is te oogsten. Een tijd om te doden en een tijd om te genezen, een tijd om af te breken en een tijd om op te bouwen. Een tijd om te huilen en een tijd om te lachen, een tijd om te rouwen en een tijd om te dansen. Een tijd om stenen weg te gooien en een tijd om stenen te verzamelen, een tijd om te omhelzen en een tijd om van omhelzen af te zien. Een tijd om te zoeken en een tijd om te verliezen, een tijd om te bewaren en een tijd om weg te doen. Een tijd om stuk te scheuren en een tijd om te herstellen, een tijd om te zwijgen en een tijd om te spreken. Een tijd om lief te hebben en een tijd om te haten, een tijd voor oorlog en een tijd voor vrede. Wat heeft iemand dan aan al zijn werken en zwoegen? Ik overzag de bezigheden die God de mensen heeft opgelegd om er zich mee af te tobben. Alles wat Hij doet is goed op zijn tijd. Daarom lijkt het mij voor de mens nog het beste vrolijk te zijn en het er goed van te nemen. Als hij kan eten en drinken en genieten van wat hij met al zijn zwoegen bereikt heeft, is dat immers een gave van God. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God.
14. 
Lezing uit de eerste brief van de H. Apostel Paulus aan de christenen van Korintië.                                                                                                              (13,1-8) 

Al spreek ik de taal van mensen en engelen - als ik de liefde niet heb, ben ik een galmend bekken of een schelle cimbaal. Al heb ik de gave van de profetie, al ken ik alle geheimen en alle wetenschap, al heb ik het volmaakte geloof dat bergen zou kunnen verzetten - als ik de liefde niet heb, ben ik niets. Al deel ik al mijn bezit uit, al geef ik mijzelf prijs om mij daarop te kunnen beroemen - als ik de liefde niet heb, helpt het mij niets.

De liefde is geduldig en vriendelijk; de liefde is niet afgunstig, zij praalt niet, zij verbeeldt zich niets. Zij gedraagt zich niet onfatsoenlijk, zij zoekt zichzelf niet, zij laat zich niet kwaad maken en rekent het kwade niet aan. Zij verheugt zich niet over onrecht, maar vindt vreugde in de waarheid.  Alles verdraagt zij, alles gelooft zij, alles hoopt zij, alles verduurt zij.

De liefde vergaat nooit. Zo spreekt de Heer. 

Allen: Wij danken God. 

TUSSENZANG

EVANGELIE (door diaken of priester)

(Gaan wij allen staan)

C:
De Heer zij met u.

A:
En met uw geest.


C:
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus vol​gens ......

A:
Lof zij U, Christus.

Uit onderstaande lezingen kan een keuze ge​maakt worden. De bovenstaande aanhef hoort er bij! 

1.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Matteüs (15,1-13)

In die tijd sprak Jezus tot zijn leerlingen in gelijkenissen. Hij zei: Het zal met het Rijk der hemelen zijn als met tien meisjes die met hun lampen uittrok​ken, de bruidegom tegemoet. Vijf van hen waren dom, de andere vijf ver​stan​dig. Want de dommen namen wel hun lampen mee, maar geen olie; de verstandi​gen echter namen met hun lampen tevens kruiken olie mee. Toen nu de bruidegom op zich liet wachten, dommel​den zij allen in en slie​pen. Maar midden in de nacht klonk er geroep: Daar is de bruidegom! Trekt hem tegemoet! Meteen waren al de meisjes wakker en maakten hun lam​pen in orde. De dommen zeiden tegen de verstandi​gen: Geef ons wat olie, want onze lampen gaan uit. Maar de ver​standige antwoord​den: Neen, er mocht eens niet genoeg zijn voor ons en jullie samen. Gaat liever naar de verkopers en haalt wat voor jezelf. Maar terwijl zij onderweg waren om te gaan kopen kwam de bruidegom, en die klaar ston​den, traden met hem bin​nen om bruiloft te vieren; en de deur ging op slot. Later kwamen ook de andere meisjes en zei​den: Heer, heer, doe open! Maar hij antwoordde: Voor​waar, Ik zeg u: Ik ken u niet. Weest dus waak​zaam, want gij kent dag noch uur.’  Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

2.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johannes (6, 37-40)

In die tijd richtte Jezus het woord tot de menigte en zei: ‘Al wat de Vader Mij geeft, zal tot Mij komen, en wie tot Mij komt, zal Ik niet buiten​ werpen. Ik ben immers uit de hemel neer​gedaald, niet om mijn eigen wil te doen, maar de wil van Hem die Mij gezonden heeft; en dit is de wil van Hem die Mij gezonden heeft, dat Ik niets van wat Hij Mij gegeven heeft verloren laat gaan, maar het doe opstaan op de laatste dag. Dit is de wil van mijn Vader, dat ieder die de Zoon ziet en in Hem gelooft, eeuwig leven bezit; en ik zal hem doen opstaan op de laatste dag.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

3.
Lezing uit het H. Evangelie van onze Heer Je​zus Christus volgens Johannes (11, 17-27)

Bij zijn aankomst te Bethanië bevond Jezus dat Lazarus al vier dagen in het graf lag. Bethanië nu was dichtbij Jeruzalem, op een afstand van onge​veer vijftien stadiën. Vele Joden waren dan ook naar Marta en Maria gekomen om hen te troosten over het verlies van hun broer. Zodra Marta hoorde dat Jezus op komst was, ging zij Hem tegemoet; Maria echter bleef thuis. Marta zei tot Jezus: ‘Heer, als Gij hier was geweest, zou mijn broer niet gestorven zijn. Maar zelfs nu weet ik, dat wat Gij ook aan God vraagt, God het U zal geven.’ Jezus zei tot haar: ‘Uw broer zal verrijzen.’ Marta antwoordde: ‘Ik weet dat hij zal verrijzen bij de verrijze​nis op de laatste dag.’ Jezus zei haar: ‘Ik ben de verrijzenis en het leven. Wie in Mij gelooft, zal leven, ook al is hij gestorven, en ieder die leeft in geloof aan Mij, zal in eeu​wigheid niet sterven. Gelooft gij dit?’ Zij zei tot Hem: ‘Ja, Heer, ik geloof vast dat Gij de Messias zijt, de Zoon van God, die in de wereld komt.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

4.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johan​nes (14, 1-6)

In die tijd zei Jezus tot zijn leerlingen: ‘Laat uw hart niet verontrust worden. Gij gelooft in God, gelooft ook in Mij. In het huis van mijn Vader is ruimte voor velen. Ware dit niet zo dan zou Ik het u hebben gezegd, want Ik ga heen om een plaats voor u te bereiden. En als Ik ben heenge​gaan en een plaats voor u heb bereid, kom Ik terug om u op te nemen bij Mij, opdat ook gij zult zijn waar Ik ben. Gij weet waar Ik heenga en ook de weg daar​heen is u bekend.’ Tomas zei tot Hem: ‘Heer, wij weten niet waar Gij heen​gaat: hoe moeten wij dan de weg kennen?’ Jezus antwoordde hem: ‘Ik ben de weg, de waarheid en het leven. Niemand komt tot de Vader tenzij door Mij.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

5. 
Lezing uit het Heilig evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Matteüs (1,25-30)

In die tijd sprak Jezus: ‘Ik prijs U, Vader, Heer van hemel en aarde, omdat Gij deze dingen verborgen gehouden hebt voor wijzen en verstandigen, maar ze heb geopen​baard aan kleinen. Ja, Vader, zo heeft het U behaagd. Alles is Mij door mijn Vader in handen gegeven. Niemand kent de Zoon tenzij de Vader, en niemand kent de Vader tenzij de Zoon en hij aan wie de Zoon het wil openbaren. Komt allen tot Mij die uitgeput zijt en onder lasten gebukt, en Ik zal u rust en verlichting schenken. Neemt mijn juk op uw schou​ders en leert van Mij: Ik ben zachtmoedig en nederig van hart; en gij zult rust vinden voor uw zielen, want mijn juk is zacht en mijn last is licht.' Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

6.
Lezing uit het Heilig evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Lucas (12,35-40)

In die tijd zei Jezus tot zijn leerlingen: Houdt uw lenden omgord en de lampen brandend! Gedraagt u als mensen die wachten op de terugkomst van hun heer, die naar de bruiloft is, om als hij aankomt en klopt, hem aanstonds open te doen. Gelukkig de dienaars, die de heer bij zijn komst wakende zal vinden. Voorwaar, Ik zeg u: Hij zal zich omgorden, hen aan tafel nodigen en langs hen gaan om te bedienen. Al komt hij ook in de tweede of in de derde nachtwake, gelukkig zijn de dienaars die hij zo aantreft. Begrijpt dit wel: Als de eigenaar van het huis wist op welk uur de dief zou komen, zou hij in zijn huis niet laten inbreken. Weest ook gij bereid, omdat de Mensen​zoon komt op het uur waarop gij het niet verwacht.' Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

7.
Lezing uit het Heilig evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Matteüs

In die tijd hield Jezus zijn leerlingen deze gelijkenis voor:​ Een man riep bij zijn vertrek naar het buitenland zijn die​naars bij zich om hun zijn bezit toe te vertrouwen. Aan de een gaf hij vijf talenten, aan de ander twee, aan een derde één, ieder naar zijn bekwaamheid. Daarna vertrok hij. Een hele tijd later kwam de heer van de dienaars terug en hield afrekening met hen. Die de vijf talen​ten gekre​gen had, trad naar voren en bood nog vijf talenten aan met de woorden: ziehier, vijf talenten heb ik erbij ver​diend. Zijn meester sprak tot hem: Uitstekend, goede en trouwe die​naar, over weinig waart ge trouw, over veel zal ik u aan​stel​len. Ga binnen in de vreugde van uw heer. Nu trad die van de twee talenten naar voren en zei: Heer, twee talenten hebt gij mij toever​trouwd; ziehier, twee talenten heb ik erbij ver​diend. Tenslot​te trad ook die het ene talent gekregen had naar voren en zei: Heer, ik heb ervaren dat gij een hard mens zijt, die oogst waar gij niet gezaaid hebt en binnenhaalt waar gij niet hebt uitge​strooid. Daarom was ik bang en ben uw talent in de grond gaan verber​gen. Hier hebt ge uw eigendom terug. Maar zijn meester gaf hem ten antwoord: slechte en luie knec​ht, je wist dus dat ik oogst waar ik niet gezaaid heb, en binnen​haal waar ik ziet heb uitgestrooid? Daarom had je mijn geld bij de bankiers moeten uitzetten, dan zou ik bij mijn terug​komst mijn bezit met rente terugge​kregen hebben. Neemt hem dus dat talent af en geeft het aan wie de tien talenten heeft. Want aan ieder die heeft, zal gegeven worden, zelfs in over​vloed gegeven worden; maar wie niet heeft, hem zal nog ontno​men worden zelfs wat hij heeft. Zo spreekt de Heer.

Allen; Wij danken God..

8.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Lucas (23, 44-53)

Het was nu omtrent het zesde uur; er viel duister​nis over heel de streek tot aan het negende uur toe, doordat de zon geen licht meer gaf. Het voor​hang​sel van de tempel scheurde midden​door. Toen riep Jezus met luider stem: ‘Vader, in Uw handen beveel Ik mijn geest.’ Nadat Hij dit gezegd had, gaf Hij de geest. Nu was er een zekere Jozef, lid van de Hoge Raad, een welmenend en rechtschapen man. Deze ging naar Pilatus en vroeg om het li​chaam van Jezus. Na het van het kruis genomen te hebben wikkelde hij het in een lijkwade. Vervol​gens legde hij Hem in een graf, dat in een steen was uit​gehouwen en waarin nog nooit iemand was neer​gelegd. Op de eerste dag van de week echter gingen de vrou​wen zeer vroeg in de morgen naar het graf, met de welriekende kruiden die zij klaarge​maakt hadden. Zij vonden de steen weggerold van het graf, gingen binnen, maar vonden er het li​chaam van de Heer Jezus niet. Terwijl zij niet wisten wat daarvan te denken, stonden er plotse​ling twee mannen voor hen in een stralend wit kleed. Toen zij van schrik bevangen het hoofd naar de grond bogen, vroegen de mannen haar: ‘Waarom zoekt ge de levende bij de doden? Hij is niet hier, Hij is verrezen.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

9.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johannes (6, 37-40)

In die tijd richtte Jezus het woord tot de menigte en zei: ‘Al wat de Vader Mij geeft, zal tot Mij komen, en wie tot Mij komt, zal Ik niet buiten​werpen. Ik ben immers uit de hemel neer​gedaald, niet om mijn eigen wil te doen, maar de wil van Hem die Mij gezonden heeft; en dit is de wil van Hem die Mij gezonden heeft, dat Ik niets van wat Hij Mij gegeven heeft verloren laat gaan, maar het doe opstaan op de laatste dag. Dit is de wil van mijn Vader, dat ieder die de Zoon ziet en in Hem gelooft, eeuwig leven bezit; en ik zal hem doen opstaan op de laatste dag.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

10.
Lezing uit het heilig Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johannes (6, 51-58)

In die tijd sprak Jezus tot de menigte: ‘Ik ben het levende brood dat uit de hemel is neergedaald. Als iemand van dit brood eet, zal hij leven in eeuwigheid. Het brood dat Ik zal geven, is mijn vlees, ten bate van het leven der wereld.’ De Joden twistten onder elkaar en zeiden: ‘Hoe kan Hij ons zijn vlees te eten geven?’ Jezus sprak daarop tot hen: ‘Voorwaar, Ik zeg u: als gij het vlees van de Mensen​zoon niet eet en zijn bloed niet drinkt, hebt gij het leven niet in u. Wie mijn vlees eet en mijn bloed drinkt, heeft eeuwig leven en Ik zal hem doen opstaan op de laatste dag. Want mijn vlees is echt voedsel en mijn bloed is echte drank. Wie mijn vlees eet en mijn bloed drinkt, blijft in Mij en Ik in hem. Zoals Ik door de Vader die leeft, gezonden ben en leef door de Vader, zo zal ook hij die Mij eet, leven door Mij. Dit is het brood, dat uit de hemel is neergedaald. Het is niet zoals bij de vaderen, die gegeten hebben en niettemin gestorven zijn: wie dit brood eet, zal in eeuwigheid leven.’ Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

11.
Lezing uit het H. Evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johannes (11, 32-45)

In die tijd kwam Maria, de zuster van Lazarus, op de plaats kwam waar Jezus zich bevond. Zodra zij Hem zag, viel zij Hem te voet en zei: ‘Heer, als Gij hier was geweest zou mijn broer niet gestorven zijn.’ Toen Jezus haar zag wenen, en eveneens de Joden die met haar wa​ren meegekomen, door​liep Hem een huivering en diep ontroerd sprak Hij: ‘Waar hebt gij hem neer​​gelegd?’ Zij zeiden Hem: ‘Kom en zie, Heer.’ Jezus begon te wenen, zo​dat de Jo​den zeiden: ‘Zie eens hoe Hij van hem hield.’ Maar sommigen onder hen zeiden: ‘Kon Hij, die de ogen van een blinde opende, ook niet maken dat deze niet stierf?’ Bij het graf ge​​ko​men overviel Jezus opnieuw een huivering. Het was een rotsgraf en er lag een steen voor. Jezus zei: ‘Neem de steen weg.’ Marta, de zuster van de gestorvene, zei Hem: ‘Hij riekt al, want het is al de vierde dag.’ Jezus gaf haar ten antwoord: ‘Zei Ik u niet, dat gij, als gij gelooft, Gods heerlijk​heid zult zien​?’ Toen namen zij de steen weg. Jezus sloeg de ogen ten hem en sprak: ‘Vader, Ik dank U dat Gij Mij verhoord hebt. Ik wist wel, dat Gij Mij altijd ver​​hoort, maar omwil​le van het volk rondom Mij heb Ik dit gezegd, opdat zij mogen gelo​ven, dat Gij Mij gezonden hebt.’ Na deze woorden riep Hij met luider stem: ‘La​za​rus, kom naar buiten!’ De ge​storvene kwam naar buiten, voeten en handen met zwachtels gebonden en met een zweetdoek om zijn gezicht. Jezus beval hun: ‘Maakt hem los en laat hem gaan.’ Ve​le Joden, die naar Maria waren geko​men en zagen wat Jezus gedaan had, geloof​den in Hem. Zo spreekt de Heer. 
Allen; Wij danken God..

12. 
Lezing uit het Heilig evangelie van onze Heer Jezus Christus volgens Johannes (15, 1-12)

In die tijd zei Jezus tot zijn leerlingen: ‘Ik ben de ware wijnstok en mijn Vader is de wijn​bouwer. Elke rank aan Mij die geen vrucht draagt, snijdt Hij af; en elke rank die wel vrucht draagt zuivert Hij, opdat zij meer vrucht mag dragen. Gij zijt al rein dank zij het woord dat Ik tot u gesproken heb. Blijft in Mij, zoals Ik in u. Zoals de rank geen vrucht kan dragen uit zichzelf, maar alleen als zij blijft aan de wijnstok, zo gij evenmin, als gij niet blijft in Mij. Ik ben de wijnstok, gij de ranken. Wie in Mij blijft, zoals Ik in hem, die draagt veel vrucht, want los van Mij kunt gij niets. Als iemand niet in Mij blijft, wordt hij wegge​worpen als de rank en verdort; men brengt ze bij elkaar, gooit ze in het vuur, en ze verbranden. Als gij in Mij blijft en mijn woorden in u blijven, vraagt dan wat gij wilt en gij zult het krijgen. Hierdoor wordt mijn Vader verheer​lijkt, dat gij rijke vruchten draagt; zo zult gij mijn leerlingen zijn. Zoals de Vader Mij heeft liefgehad, zo heb ook Ik u liefgehad. Blijft in mijn liefde. Als gij mijn geboden onderhoudt, zult gij in mijn liefde blijven, gelijk Ik, die de geboden van mijn Vader heb onderhouden, in zijn liefde blijf. Dit zeg Ik u, opdat mijn vreugde in u moge zijn en uw vreugde volkomen moge worden. Dit is mijn gebod, dat gij elkaar liefhebt, zoals Ik u heb liefgehad. Zo spreekt de Heer. 

Allen; Wij danken God..

HOMILIE (door celebrant)
VOORBEDEN
 (evt. door familie of vrienden) 

Hierin bent u geheel vrij om zelf voorbeden te maken. Onderstaan​de beden zijn slechts een voorbeeld. In de beden die worden uitgesproken bidden de gelovigen voor de speciale noden, intenties en gedachten waar​mee deze viering wordt gehouden. Het is het mooiste als u ze helemaal zelf maakt. U kunt ook kiezen uit één van de onderstaande nummers. Kies er minstens 3 en maximaal 6. Als u ze zelf maakt: neem dan de onder​staande als voorbeeld: niet te kort, niet te lang en zonder iedere bede te voorzien van een uitgebreide inleiding. Na iedere bede wordt gezegd: ‘Laat ons bidden:’ met als antwoord ‘Heer onze God, wij bidden U verhoor ons’.

Celebrant:

Laten wij in gebed voor de Heer brengen, wat ons vandaag het meeste bezighoudt.

1.

God onze Vader, als wij even stil worden, deze dagen, dan spreekt ons hart van N.; het vertelt ons van wat we nog hadden willen doen en zeggen, van gemiste kansen, maar ook van erg mooie dagen. Laat de liefde die tussen hem/haar en ons gegroeid is, veilig zijn in Uw behoedende hand. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

God onze Vader, U kent ons verdriet over zijn/haar heengaan. Ons hart vraagt naar hem/haar en verlangt een weerzien ooit. Veranker in ons hart het vertrouwen, dat Gij ons allen eens tot vol​tooiing brengt in het leven bij U. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Temidden van ons verdriet over zijn/haar heengaan zijn we ook dankbaar voor al wat N. voor ons heeft betekend. Dankbaar dat we in zijn/haar nabijheid mochten leven, veel liefde en zorg mochten ondervin​den, veel dingen van hem/haar mochten leren. Voor dat alles danken wij God. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Ons hart gaat ook uit naar het gezin van N.; zijn/haar ouders, broers en zussen en naar allen die een sterke band met hem/haar​ hebben. Houdt hen vast, God, en houdt hen overeind; schenk hun hoop in overvloed. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

2.

Voor N. die gestorven is, te vroeg naar onze maatstaven, zoveel was nog niet af, zoveel moest nog worden gedaan. Dat God zich over hem/haar mag ontfermen en zijn/haar leven mag voltooien in eeuwig​heid. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor ons die achterblijven, die van N. hielden, die met hem/haar werkten, in dezelfde buurt woonden, zoveel hadden we nog kunnen doen, zoveel nog willen zeggen; dat God zich over ons mag ontfermen. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor hen die na ons komen, die dit land, deze wereld van ons zullen erven, het werk van onze handen en onze toewijding; dat wij hen veel goeds mogen achterlaten en doorgeven. Dat God zich over hen mag ontfermen. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

3.

Wij bidden voor N., weggevallen uit ons midden, maar opgevan​gen door God, zo geloven wij. Dat Hij N. koestert in Zijn hand, dat Hij hem/haar aan Zijn hart drukt en bewaart in eeuwige vrede. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Wij bidden voor hen, voor wie N. een stuk van hun leven was, zijn/haar familieleden en vrienden. Wij brengen voor God hun pijn en verdriet, hun ontreddering en vragen, hun opstandigheid, maar ook hun geloof. Dat er mensen om hen heen staan, nu en telkens wanneer dat nodig is, die hen tot steun zullen zijn. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Wij bidden voor onszelf, die geraakt zijn door het sterven van N., die opgeschrikt uit de dingen van alledag ons hier verza​meld hebben in dit uur. Dat wij, die hier op aarde verder leven, de kracht vinden het leven mooi te maken, voor anderen en voor onszelf, de kracht vinden om de aarde bewoonbaar te houden voor onszelf en onze kinderen. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Op dit moment willen wij ook dankbaar zijn voor alles wat N. voor ons heeft betekend. Dankbaar dat we in zijn/haar nabij​heid mochten leven, dat we veel liefde en zorg mochten ontvan​gen, dat we van hem/haar veel dingen mochten leren. Dankbaar zijn we ook voor al diegenen die om ons heen staan, vrienden en bekenden, die ons sterken, die ons leven delen, in goede en kwade dagen. Mogen we al die goede dingen in ons hart bewaren en God ervoor danken. Laat ons bidden. 
Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

4.

Voor N., die volop in het leven wortelde, die zich hechtte aan de mensen die hem/haar dierbaar waren, die verknocht was aan de aarde en al haar mogelijkheden. Wij hebben deze dierbare mens moeten loslaten. Maar wij bidden dat God hem/haar niet los zal laten, maar haar/zijn leven zal bewaren door de dood heen. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor ons, die hier verzameld zijn en middenin het leven staan, met onze vragen en ons verdriet, maar ook met onze hoop. Wij bidden dat wij elkaar mogen vasthouden in deze moeilijke dagen en dat God ons blijft vasthouden en ons leidt door alle duister​nis en dood heen naar licht en leven. Laat ons bidden. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor mensen die, waar ook ter wereld, in leegte en gemis staan, omdat zij een dierbare moeten missen en een stuk van zichzelf voelen weggesneden: dat zij niet wanhopen, maar het leven  blijven toegedaan; dat zij mogen ervaren aan zichzelf en mensen om hen heen, dat het kan: leven uit de dood, licht in de duisternis, uitzicht door je tranen heen. En wij bidden dat God hen vasthoudt in het zicht van de dood, en dat Hij hen leiden zal door alle dood heen. Laat ons bid​den. 

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

5.

Bidden wij voor N, dat zijn/haar leven, vreugde en lijden, zijn/haar zwakheid en vertrouwen aanvaard mogen worden door de Heer, die barmhartig is en trouw aan Zijn beloften. Laat ons bidden:

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Dat N. in onze herinnering blijft voortleven, om alles wat hij/zij voor ons betekend en gedaan heeft en dat wij het goede uit zijn/haar leven mogen voortzetten. Laat ons bidden:

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor iedereen die N. achterlaat, heel bijzonder zijn/haar kinderen en kleinkinderen die allemaal bedroefd zijn door dit afscheid. Dat hun droefheid wordt verzacht door een dankbare herinnering aan al het goede wat N. voor ons en vele anderen heeft gegeven. En dat wij mogen geloven dat N. voort zal leven bij de Heer. Laat ons bidden:

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Voor al zijn/haar vrienden en bekenden, die in hem/haar een steun voor het leven hebben gevonden; dat zij - over de dood heen - trouw zullen blijven aan deze vriendschap. Laat ons bidden:

Allen; Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

DIENST VAN DE EUCHARISTIE

De Eucharistie is het volgende gedeelte in de uitvaartmis. Jezus Christus heeft zichzelf geofferd op het 'altaar van het kruis'. Hij heeft ons door zijn offer met de Vader verzoend, juist omdat Hij ons liefheeft tot het uiterste toe. Wij vieren in de Eucharis​tie dat offer van Jezus Christus, zijn liefde voor ons en onze verzoe​ning met de Vader. 

In de Eucharistie wordt onze liefde voor God en de overle​dene gevoed, door het eten en drinken van Zijn Lichaam en Bloed: Christus in ons. De viering van dit liefdesoffer en het eten van dit liefdesmaal is een afspiegeling en ook weer een voorproefje van het hemelse Bruilofts​maal dat de overledene heeft ontvangen en waarnaar wij uitzien. 

HET BEREIDEN VAN DE GAVEN

C:
Bidt, broeders en zusters, dat mijn en uw offer aanvaard kan worden door God, de al​machtige Vader.

A:
Moge de Heer het offer uit uw handen aannemen tot lof en eer van zijn Naam, tot welzijn van ons en van heel zijn heilige Kerk.



GEBED OVER DE GAVEN

1.
Barmhartige Heer, wij bieden U deze gaven aan voor het heil van N. en vragen U: laat hem/haar een genadig rechter vinden in Uw Zoon, op wie hij/zij in dit leven zijn/haar vertrouwen heeft gesteld als op een liefdevolle Verlosser: Christus, onze Heer. 

Amen.

2.
Heer, kom N. te hulp, nu wij op de dag van zijn/haar begrafenis U dit offer van verzoening aanbieden. Mochten hem/haar nog smetten aankleven van zonde of menselijke tekorten sporen hebben nagelaten, laat Uw liefde dan dit alles uitwissen en hem/haar vergeven. Door Christus onze Heer. 

Amen.

3.
Heer, aanvaard deze gaven en verhoor ons gebed: neem N. op in Uw heerlijkheid bij Uw Zoon, die ons met elkaar verbindt door dit grote sacrament van Zijn liefde. Door Christus onze Heer.  

Amen.

4.
Almachtige en barmhartige God, reining door uw offer N. van zijn/haar zonden in het bloed van Christus. Gij hebt hem/haar gezuiverd door het water van het doopsel; moge uw liefdevolle vergeving hem/haar voor altijd rein maken. Door Christus onze Heer.

Amen.

HET EUCHARISTISCH GEBED
	C:
De Heer zij met u.

A:
En met uw geest.

C:
Verheft uw hart.

A:
Wij zijn met ons hart bij de Heer.

C:
Brengen wij dank aan de Heer onze God.

A:
Hij is onze dankbaarheid waardig. 
	Dominus vobiscum.

Et cum spiritu tuo.

Sursum corda.

Habemus ad Dominum.

Gratias agamus Domino Deo nostro.

Dignum et iustum est.


Heilige Vader, almachtige eeuwige God, om recht te doen aan uw heerlijkheid, om heil en genezing te vinden zullen wij U danken, altijd en overal door Christus onze Heer. Want Hij die uit de dood is opgestaan, Hij is het licht der wereld, onze enige hoop; in onze angst, omdat wij moeten sterven, troost ons uw belofte dat wij eens onsterfe​lijk zullen zijn met Hem. Gij neemt het leven, God, niet van ons af, Gij maakt het nieuw, dat geloven wij op uw woord; en als ons aardse huis, dit lichaam, afgebroken wordt, heeft Jezus al een plaats voor ons bereid in uw huis om daar voorgoed te wonen. Daarom, met alle engelen, machten en krachten, met allen die staan voor uw troon,  loven en aanbidden wij U en zingen U toe met de woorden:

	A:
Heilig, heilig, heilig de Heer de God der hemelse mach​ten. 


Vol zijn hemel en aarde van uw heer​lijkheid. 


Hosanna in den hoge. 


Gezegend Hij die komt in de Naam des Heren. 


Hosanna in den hoge.
	Sanctus, Sanctus, Sanctus Dominus Deus Sabaoth. 

Pleni sunt cæli et terra gloria tua. 

Hosanna in excelsis. 

Benedictus qui venit in no​mine Domini. 

Hosanna in excelsis.


C:
Gij zijt waarlijk heilig onze Heer, de bron van alle heiligheid. Heilig dan deze gaven met de dauw van uw heilige Geest, dat zij voor ons worden tot Lichaam en Bloed van Je​zus Christus onze Heer.

Toen Hij werd overgeleverd en vrijwillig zijn lijden op zich nam, nam Hij het brood, sprak de dankzegging uit, brak het en gaf het aan zijn leerlingen met deze woorden:


NEEMT EN EET HIERVAN, GIJ ALLEN, WANT DIT IS MIJN LICHAAM DAT VOOR U GEGEVEN WORDT.

Zo nam Hij na de maaltijd ook de kelk, sprak opnieuw de dankzeg​ging uit, en gaf hem zijn leerlingen met deze woor​den:


NEEMT DEZE BEKER EN DRINKT HIER ALLEN UIT, WANT DIT IS DE BEKER VAN HET NIEU​WE, AL​TIJDDURENDE VERBOND, DIT IS MIJN BLOED DAT VOOR U EN ALLE MENSEN WORDT VERGOTEN TOT VERGEVING VAN DE ZONDEN. BLIJFT DIT DOEN OM MIJ TE GEDENKEN.

Verkondigen wij het mysterie van het geloof.

A:
Heer Jezus, wij verkondigen Uw dood en wij belijden tot Gij weder​keert, dat Gij verrezen zijt.

C:
Zijn dood en verrijzenis indachtig, God, bie​den wij U aan het levens​brood en de kelk van het heil. Wij danken U, omdat Gij ons waardig keurt om voor uw aangezicht te staan en uw heilige dienst te verrichten.

Zó delen wij in het Lichaam en Bloed van Christus en wij smeken U, dat wij door de hei​lige Geest worden vergaderd tot één enige kudde.

Denk toch, Heer, aan uw Kerk, verspreid over de hele wereld, dat haar liefde volkomen wordt, één heilig volk met N.., onze paus en N., onze bisschop, en allen die uw heilig dienstwerk verrichten.

Gedenk N., die Gij uit deze wereld tot U geroepen hebt. Laat hem (haar), die in de doop met Christus gestorven en herboren is nu ook verrijzen tot nieuw leven met uw Zoon.

Gedenk ook onze broeders en zusters die reeds ontslapen zijn in de hoop der verrijzenis, ja, alle gestorvenen dragen wij op aan uw zorg. Neem hen aan en laat hen verschijnen in het licht van uw gelaat. Wij vragen U: ontferm U over ons allen, opdat wij samen met de maagd Maria, de moeder van Christus, met de aposte​len en alle heiligen die hier eens leefden in uw welbehagen, waar​dig bevonden worden het eeuwig leven deelach​tig te zijn en U loven en eren. Door Jezus Christus uw Zoon.

Door Hem en met Hem en in Hem zal uw naam geprezen zijn, Heer onze God, almachtige Va​der, in de eenheid van de heilige Geest, hier en nu en tot in eeuwigheid.

A:
Amen. 


COMMUNIERITUS

C:
Laten wij bidden tot God, onze Vader, met de woorden die Jezus ons gegeven heeft: 
A:
Onze Vader, die in de hemel zijt, uw Naam worde geheiligd, uw Rijk kome, uw wil geschiede op aarde zoals in de he​mel. Geef ons heden ons dagelijks brood; en vergeef ons onze schulden, zoals ook wij vergeven aan onze schuldenaren; en breng ons niet in beproeving, maar verlos ons van het kwade.

C:
Verlos ons, Heer, van alle kwaad, geef genadig vrede in onze dagen, dat wij, gesteund door uw barmhar​tigheid, vrij mogen zijn van zonde, en beveiligd tegen alle angst en onrust, terwijl wij uitzien naar de zalige vervulling van onze hoop, de komst van onze Verlosser, Jezus Christus.

A:
Want van U is het Koninkrijk en de kr​acht en de heerlijkheid in

           eeuwigheid. Amen.

C: 
Heer, Jezus Christus, Gij hebt aan uw apostelen gezegd: Vrede laat ik u; mijn vrede geef Ik u, let niet op onze zonden maar op het geloof van uw Kerk; vervul uw belofte: geef vrede in uw Naam en maak ons één. Gij die leeft in eeuwigheid.



A:
Amen.


C:
De vrede des Heren zij altijd met u.


A:
En met uw geest. 

	A:
Lam Gods dat wegneemt de zonden der wereld,


ontferm U over ons.


Lam Gods dat wegneemt de zonden der wereld, 


ontferm U over ons.


Lam Gods dat wegneemt de zonden der wereld,  


geef ons de vrede.


	Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, miserere nobis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, miserere nobis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, dona nobis pacem.


C:
Zalig zij, die genodigd zijn aan de Maaltijd des Heren. Zie het Lam Gods, dat wegneemt de zonden der wereld.

A:
Heer, ik ben niet waardig dat Gij tot mij komt.


maar spréék en ik zal gezond worden.

COMMUNIE 

COMMUNIELIED

GEBED NA DE COMMUNIE (door celebrant) 
1.
Heer onze God, Uw Zoon heeft ons in het sacrament van Zijn Lichaam voedsel gegeven voor onze uittocht naar het eeuwig leven. Geef dat N. door de kracht van de Eucharis​tie voor eeuwig mag aanzitten aan de tafel van Jezus Christus, onze Heer. Allen: Amen.
2.
Almachtige God, wij bidden U voor N. die uit dit leven is heengegaan: laat hem/haar, door dit offer gelouterd en door geen zonde gehinderd, opgaan naar de eeuwige vreugde van de verrijzenis. Door Christus onze Heer. Allen: Amen.

3.
Heer, wij hebben het paasmysterie gevierd voor N. die gestorven is. Wij bidden U: laat hem/haar binnengaan in Uw huis om te leven in Uw licht en vrede. Door Christus onze Heer. Allen: Amen.

4.
 Heer, wij hebben het sacrament ontvangen van uw eniggeboren Zoon, het Paaslam dat voor ons is geslacht en in heerlijkheid verrezen is. Wij bidden U voor N.: zuiver hem/haar door de kracht van het paasmysterie en laat hem/haar eens delen in de vreugde van de verrijzenis. Door Christus onze Heer.
Allen: Amen.
EVENTUELE SLOTGEDACHTE  (door familie of kennissen)
De celebrant gaat even naar de sacristie om van kleding te wisselen. 

Ondertussen wordt er een lied gezongen.

LAATSTE AANBEVELING TEN AFSCHEID (door celebrant).

BESPRENKELING EN BEWIEROKING VAN HET LICHAAM. allen gaan staan. Ondertussen wordt er gezongen:
	Niemand leeft voor zichzelf,

Niemand sterft voor zichzelf.

Wij leven en sterven voor God, onze Heer.

Aan Hem behoren wij toe.


AFSLUITEND GEBED: (door celebrant) 

1.

God, onze Vader, Uw liefde is met ons alle dagen van ons leven. Aan Uw handen vertrouwen wij N. toe. Wij danken U voor het vele goede dat Gij door deze mens in ons midden hebt bewerkt en wij bidden U: vul in Uw goedheid aan wat aan zijn/haar levensweg nog ontbreekt. Zie ook welwillend neer op ons, die hier achterblijven. Versterk de eenheid die ons samen​bracht in deze viering rondom Uw al​taar, nu wij woorden zoeken om voor elkaar een tro​ost te zijn. Richt onze ogen op Jezus die voor ons de Weg, de Waarheid en het Leven is. Vandaag en alle dagen tot in de eeuwen der eeuwen.

Allen: Amen.
2.

Goede Vader, Gij zijt ons steeds goedgezind, in Uw handen bevelen wij N. Wij hebben het vaste vertrouwen dat hij met Christus zal verrijzen op de jongste dag, zoals allen, die in Christus zijn gestorven. Luister dan, Heer, welwillend naar ons gebed: open voor N. de poort van het paradijs en laten wij die achter blijven elkaar troosten met het geloof, totdat wij allen Christus tegemoet gaan en voor altijd met U en N. verenigd zijn. Door Christus onze Heer.

Allen: Amen.
AFSLUITING (door celebrant)

Gezang bij het wegdragen uit de kerk (of een ander slotlied)

	In paradisum, deducant te an​geli, in tuo ad​ventu sus​cipiant te martyres, et per​ducant te, in civitatem san​ctam Ierusa​lem. 

Chorus an​gelorum te sus​cipi​at, et cum Laza​ro quon​dam pau​pe​re ae​ter​nam habe​as requiem.


	Mogen de engelen u het paradijs bin​nen​lei​den; moge bij uw aankomst de mar​te​la​ren u ont​van​gen en u binnen​voeren in de heili​ge stad Jeruza​lem. Het koor van de en​gelen ont​van​ge u en moogt gij, samen met de arme Laza​rus, de eeuwi​ge rust heb​ben.
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